
ЗВІТ 

про роботу студентського наукового гуртка 

«Основи діагностики мобільної с.-г. техніки» 

за 2023-2024 навч. рік 

  

Наукова спрямованість гуртка направлена на знайомлення та вивчення 

сучасних методів діагностики мобільної сільськогосподарської техніки, 

дослідження операцій, математичних методів оптимізації, побудови 

математичних комп’ютерних моделей, програмування. 

У 2023-2024 навчальному році засідання наукового гуртка проводилися 

у очному форматі. На засіданнях обговорювалися актуальні питання 

експлуатації та діагностики систем сучасної сільськогосподарської техніки та 

більше уваги було приділено розробці різних математичних моделей 

функціонування цих систем. До гуртка в 2023-2024 роках входить 10 студентів 

груп: 8 бакалаврів групи АІ-2103 та 2 бакалаври групи АІ – 2104ст.  

 

Члени гуртка приймали участь у змішаному відвідуванні виставок та 

конференцій, які проводилися в м. Києві і НУБіП України. Зокрема студенти 

гуртка взяли участь у: 

− IІІ Міжнародній науково-практичній конференції OSHAgro – 2023 (3 

жовтня 2023 р.) (на базі кафедри охорони праці та біотехнічних систем 

у тваринництві механіко-технологічного факультету НУБіП України); 

https://nules.webex.com/nules/j.php?MTID=m474e326fcafbe3f33c7f7e7c895cd210


− Планується участь у VІІ Міжнародній науково-практичній конференції 

«Автомобільний транспорт та інфраструктура» – (18-20 квітня 2024 на 

базі Національного університету біоресурсів і природокористування 

України). 

Деякі виставки, зокрема міжнародну виставку інноваційних рішень у 

зерновому господарстві "Зернові технології" планувалося відвідувати, але у 

зв’язку з війною, вони були скасовані. Ще планувалося відвідати наступні 

виставки:  

− агропромислова виставка АГРО 2024 (скасовано); 

− Міжнародна виставка інноваційного агровиробництва та 

комплексного розвитку аграрного бізнесу. "ІнтерАГРО" 2024 (23-

25.10.2024 р. плани для нового складу гуртка); 

Члени гуртка планують прийняти участь у роботі XХ Міжнародна 

наукова конференція «Раціональне використання енергії в техніці. TechEnergy 

2024» (18 травня 2024 року). До конференції було підготовлено 2 тези 

доповіді: Дмитро Гаврилюк підготував доповідь у співавторстві. 

 

Друга доповідь підготовлена Мотрич Богданом та Синчук Дмитром. 



 

На очному навчанні члени гуртка опановували підходи до 

діагностування основних систем трактора. Зокрема члени гуртка 

познайомилися із сучасними діагностичними обладнання Parker Serviceman 

Plus, та діагностичними засобами, Navigator TXT OHW AGRI: NAVIGATOR 

TXTs та програмним забезпеченням IDC5. 

У 2023-24 рр. гурток займався питаннями виникнення крутильних 

коливань у трансмісії автомобілів, надійністю роботи паливної системи 

дизельного двигуна, моделюванням методики визначення місцезнаходження 

можливого розміщення сервісного центру (Excel)(складу, тощо), розробкою 

математичної моделі зміни витоку відпрацьованих газів через ущільнення 

турбокомпресора ТКР-11H-1 дизеля (Mathcad). Робота в гуртку дала 

учасникам загальні навички написання наукових робіт, оформленню, побудові 

графіків, залежностей і логічному мисленню. Також гуртківці краще освоїли 

сучасні математично-програмні інструменти, що дасть в майбутньому 

перевагу при вступі в магістратуру чи подальшій науковій і інженерній 

кар’єрі. 



Також у 2024 р гуртківці взяли участь у олімпіадах з навчальних 

дисциплін. В деяких були отримані призові місця. 

 

Очне засідання гуртка (к.347, 11к) 

 

Математичне моделювання місцерозміщення сервісного центру (к.347, 11к) 



 

Участь членів гуртка в олімпіаді з дисципліни «Технічний сервіс машин» 

 



 

Виконані за рік роботи гуртківців приведені у презентації робіт за 

2023-2024 рр. 

Гуртківці Шапран Тарас та Шуруля Олег займалися дослідженням 

крутильними коливаннями, що виникають у трансмісії автомобілів. Зокрема 

досліджувалася залежність тиску в циліндрах двигуна V8 Mercedes Benz S400. 

Також був проведений аналіз та порівняння крутильник коливань 

електродвигуна та ДВЗ. Виявлено, що коливання звичайного двигуна є більш 

складніші і гірше пристосовані до управління та на всьому проміжку дуже 

залежні від динамічних процесів. Були визначені спектральна щільність та 

гармоніки крутильних коливань. 

Гуртківці (Хрістов Микола, Чернявська Анастасія) у своїй роботі досліджували 

надійність роботи паливної системи дизельного двигуна. Були побудовані 
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діаграми відмов складових вузлів ПНВТ. Ще ними ж був проведений аналіз 

переваг паливної системи CommonRail. 

Козуб Максим та Корж Юлія в своїй роботі досліджували специфіку 

технології технічного контролю ремонтного обладнання, як складової частини 

системи технічного сервісу. 

Гуртківці Мотрич Богдан, Синчук Дмитро намагалися опановувати 

методику визначення місцезнаходження можливого розміщення сервісного 

центру (складу, тощо) щодо населених пунктів з різною кількістю техніки в 

них. Зокрема ними опановано три методи визначення координат з побудовою 

математичної моделі в Excel і використанням оптимізаційного пакету «Пошук 

рішення»: метод медіан, метод графітації (3 варіанти) та градієнтний метод. 

Ще на загальному графіку були розміщені всі населені пункти та знайдені 

рішення моделі.  

Гаврилюком Дмитром була розроблена і потім реалізована в Mathcad 

математична модель зміни витоку відпрацьованих газів через ущільнення 

турбокомпресора ТКР-11H-1 дизеля. Зокрема визначені усі параметри, що 

впливають на швидкість зношення цієї важливої деталі, а також побудовані 

поверхня залежності витоку 𝑄 відпрацьованих газів від торцевого зазору ℎ та 

частоти обертання колінчастого валу 𝑛. Дана залежність дає можливість 

спрогнозувати втрати потужності дизеля залежно від терміну експлуатації 

турбокомпресора. 

Проведена робота і дослідження гуртківцями буде в подальшому 

використана для публікування, а також може бути продовжена як теоретичний 

і практичний результат у магістерських роботах. 

 

 

Керівник гуртка  

доц. Надточій О. __________________________ 


